

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

日期 77.12.20 版面 七版

分類 休閒運動 來源 民生報



## 滑草十傑出列

兩光隊最拉風，倒楣型、可惜型選手  
名次應可再超前。



▲ 豐洲張年今榮登洲榮年今總賽巡草滑分積分軍冠。

(賴傑素媚者記報本)

【本報訊】全國滑雪協會昨天統計出今年全國滑草巡迴賽，成績最佳的前十名選手，其中有七人來自台中地區，台北二人，高雄一人，顯示近來滑草的重心已由台北轉移到台中地區。

年度滑草前十名最優選手分別是：張豐洲、張瑞華、林曜輝、賴傑祥、蔡俊宏、翁慶銘、翁世海、陳光宇、謝其忠以及翁成福。

張豐洲果如預料登上榜上第一名，現在是東勢高工的學生，在積分表上，張豐洲第一站在彰化比賽是第四名，第二站在苗栗也是第四名，第三站在霧峰是第十名，並不是引人注意的明星型選手，但最重要的是他每站都參加比賽，而且表現平穩，在總積分的計算上佔了上風。

目前，國內最「拉風」的滑草隊應屬兩光隊，隊員六人中就有張豐洲、陳光宇及賴傑祥三人進入前十名，他們過去是國中同班同學，畢業後張豐洲到東勢高工、陳光宇在霧峰農工、賴傑祥在宜蘭中學，

原本排有五站，因為場地問題只比賽三站。明年度將舉行全國巡迴賽，一些國家級教練已經向協會反映，應該多加幾站比賽，所得的結果可以更公平。

雖然學校不同，但是每周日固定到霧峰滑草場「集訓」，也算是私人滑草隊中最勤快的一群。另外，台中縣豪野滑草場也有三名隊員上榜，張瑞華、蔡俊宏及翁成福都是在學學生，他們假日就到豪野滑草場練習兼場地教練，教學相長。

高雄的謝其忠是倒楣型的選手，第一站得第三名，第二站第二名，在前天最後一站賽前是最被看好的年度冠軍，但是在練習時卻摔成大腿骨骨折，無法參加比賽，年度積分落入第九名。

翁慶銘則屬於可惜型選手，第二、三站都得了冠軍，但是第一站比賽時，他正為功課問題所困擾沒參加，即使兩站表現優異，在總成績上排行第六名。

今年是全國滑雪協會首次舉辦全國滑草巡迴賽，原本排有五站，因為場地問題只比賽三站。明年度將舉行全國巡迴賽，一些國家級教練已經向協會反映，應該多加幾站比賽，所得的結果可以更公平。

## 巡迴賽還可辦得更好

賴媚素者記報本



問題面

全國滑草巡迴賽將成為國內滑草界一項常態性活動，對於提升選手比賽臨場經驗確有助益，但是綜觀今年舉辦的情形，過程並不盡理想，一些缺失仍有待改進。

滑草教練翁明義表示，今年全國滑草巡迴賽從九月才開始進行，預定五站因故改為三站，使得三次成績都必須計算，部分優秀選手因事一次不能參加，便影響總成績。因此出現有人少參加一次比賽，便放棄其他兩次比賽機會。

因此翁明義建議，明年度的全國巡迴賽應提早作業，公佈比賽日期，讓選手有心理準備。最好是有一年有十站比賽，選手可選擇其中最好的五次成績，才不致重蹈今年的覆轍。

滑草巡迴賽的主要目的，除了增加選手比賽經驗，能適應各種場地的比賽外，也希望能藉由到各地滑草場舉辦比賽，讓滑草場參與行政工作，使滑草場方面關心整個滑草活動的發展。

但是今年的三站比賽，幾乎仍是由全國滑雪協會統籌所有工作事宜。國際滑草委員會也是交由各國滑草協會舉辦差點比賽，主辦單位是國際總會，各國協會是承辦，承辦單位負責每一站的比賽工作，國際總會只站在輔導地位，卻不插手比賽事宜。

明年，全國滑雪協會不妨放手讓各地滑草場籌辦比賽，他們各具實務經驗，更進一步慢慢發展各滑草場自辦比賽，根本不必再凡事依賴滑草協會。

比賽規則也不可再出現臨時更改的情形，像前天在霧峰比賽，許多裁判以為這場比賽和前兩場一樣，選手滑兩趟，成績綜合計算；但是協會負責人臨時更改為滑三趟，引起部分裁判不滿，這也是事先不溝通所造成的誤解。

而且選手使用的滑草器也應比照國際規定，高度不超過十五公分、長度不超過八十公分，由於有些選手為了滑得更快，私自更改滑草器，而與規定不符，如果是正式國際比賽，此舉將會取消比賽資格，選手千萬當心。